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ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ 

ПОРІВНЯЛЬНОГО АНАЛІЗУ СОЦІОЛОГІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

ТА МЕДИЧНОЇ СТАТИСТИКИ 

 

Здоров'я є найважливішою цінністю суспільства і йому 

приділяється надзвичайна увага. До останнього часу воно вивчалося 

переважно шляхом медичної статистики, причому популяційні 

епідеміологічні дослідження виконувалися у її розрізі. 

Метою нашого дослідження стало вивчення здоров”я населення 

України шляхом порівняльного аналізу результатів соціологічного 

дослідження та медичноїстатистики за 2002 рік. 

Соціологічне дослідження «Умови, спосіб життя і здоров”я» 

реалізоване в рамках програми Copernicus-2, що фінансується 

Европейським Товариством і в Україні координується Південно-

Українським Фондом соціальних досліджень спільно з социіологічних 

факультетом Харківського національного університету імені В.Н. 

Каразіна. Був проведений масовий опит населення України у віці 18 

років і старше старше (n=2 400), у тому числі з поглибленим інтерв”ю 



за участю експертів та фокусованими груповими інтерв”ю в двох 

областях, відповідно, з найкращими та найгіршими показниками . 

Використовувалися також дані зведеного звіту Центра медичної 

статистики МОЗ України за 2002 г. по лікувально-профілактичним 

закладам державної форми власності про розповсюдження 

захворювань, захворюваність і кількість зареестрованих нових випадків 

захворювань серед дорослого населення країни, а також опібліковані 

офіціні дані всеукраїнського перепису населення України, що 

проводився у 2001 р., по 20-ти областям України, м. Києву і  АР Крим.  

Проведене дослідження показало, що порівняльний аналіз 

результатів соціологічного дослідження з даними медичної статистики 

дозволяє краще оцінити стан здоров”я населення України, ніж дані 

однієї медичної статистики. У відповідності до даних соціологічного 

дослідження якість населення країни більш низька, а розповсюдження 

захворювань та захворюваність більш високі, ніж можна було думати 

за дании медичної статистики. Встановлені відношення громадян до 

свого здоров”я,  розуміння важливості соціальних, економічних, 

середовищних, генетичних, медичних та інших чинників для здоров”я. 

Більшість громадян не лише знайоме з проблемами свого здоров”я, але 

і позитивно відноситься щодо необхідності його покращення. Робиться 

висновок про доцільність перегляду існуючих підходів до вивчення 

здоров”я населення України шляхом поєднання різних методів, в 



першу чергу що стосується соціологічних досліджень та медичної 

статистики. 
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